
1 

 

OBEC PŘÁSLAVICE S OSADOU KOCOUROVEC 

ZPRAVODAJ 
DVOUMĚSÍČNÍK * ročník 26    číslo 6/2022    prosinec 2022 – leden 2023     cena: 5,- Kč 

  

           

 

                      CO NAJDETE VE ZPRAVODAJI?                                                                         

  

                                                                                          * SLOVO STAROSTKY… str. 2                                                    

* DĚNÍ V OBCI… od str. 5                                           

* ZPRÁVY ZE ŠKOLY… od str. 11 

            * A NĚCO NAVÍC… str. 19 

                      * SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

                      * PLÁN AKCÍ V OBCI  

 

   

     15. 12. 2022 – POZVÁNKA NA ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU S JARMARKEM 
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S L O V O   S T A R O S T K Y 
 
Vážení přáslavští občané, milí přátelé!  
 

Dovolte mi na začátku adventního času vrátit se ještě k uplynulým 
podzimním měsícům.  
 

Na konci září se konaly komunální volby, v kterých kandidátka, kde 
jsem byla lídrem, získala 5 mandátů z 9členného zastupitelstva. Dále 
2 mandáty KDU-ČSL a 2 mandáty sdružení nezávislých kandidátů.  
Následně  v zákonné lhůtě podal pan Ing. Ludvík Chodil podnět 
(žalobu) na neplatnost voleb v obci Přáslavice a o dalším postupu 
rozhodoval Krajský soud v Ostravě, pobočka Olomouc. Mrzí mě, že o naší obci psali novináři ne příliš 
korektně v souvislosti s uvedenými událostmi. Soud žalobu po projednání zamítl a potvrdil výsledky 
uveřejněné na www.volby.cz. Díky tomu mohlo být svoláno na 1. listopadu 2022 ustavující zasedání 
zastupitelstva obce.  
V pondělí 31. 10. 2022 byla na obecní úřad doručena rezignace pana Jiřího Bartoňka na post 
zastupitele, tedy ještě před složením slibu. Následovaly chvíle plné telefonů s odpovědnými 
pracovníky z Magistrátu města Olomouce, z Krajského úřadu v Olomouci a také s odborem 
odpovědným za komunální volby na Ministerstvu vnitra. Nebyly jsme si jisti správným procesním 
postupem po už tak turbulentních měsících a dnech. Bylo důležité, aby vše proběhlo dle zákonů a se 
souhlasem odborníků na právo a Zákon o obcích atd. a zastupitelé mohli začít pracovat, plánovat  a 
připravovat rozpočet na rok 2023 atd. A také, aby obec mohla řádně a bez omezení fungovat.  
V úterý 1. 11. 2022,  5 hodin před začátkem ustavující schůze, jsme obdrželi písemné stanovisko 
z krajského úřadu, jak přesně postupovat za dané situace. Mezitím bylo zjištěno, že náhradník pan 
Kropáček se nemohl z vážných pracovních důvodů zúčastnit ustavující schůze, další ze zastupitelů 
zjistil, že chybou Magistrátu leží jeho pověření ještě na poště… Nutností bylo rychle se na všech 
změnách dohodnout s ostatními zastupiteli. Děkuji tímto za promptní pomoc všem mým kolegyním. 
Vím, že to bylo náročné.  
 

O co zamotanější a napjatější byly dny před, o to pružnější bylo ustavující zastupitelstvo, a tím začátek 
další komunální etapy.  
Přesně 4 roky a 1 den po prvním zvolení v roce 2018 jsem byla zvolena starostkou obce Přáslavice i 
pro druhé volební období 2022-2026. Děkuji velmi za podporu a důvěru Vám všem!  
Novou místostarostkou se stala paní Miroslava Tomaštíková. Další zastupitelé se stali předsedy 
výborů a komisí. Vše je uvedeno podrobně na www.praslavice.com. Těším se na společnou práci.  
 

Chtěla bych tímto moc poděkovat za spolupráci v uplynulých 4 letech paní MUDr. Haně Navrátilové 
Bartoňkové.  Více se dočtete na mém starostovském Fb nebo zde na str. 9.  
 

Měsíc listopad se tedy stal novým začátkem pro tým zastupitelů vzešlých z voleb. Z 9 členů 
zastupitelstva je šest nových tváří.  Na prvním pracovním zastupitelstvu dne 21. 11. 2022 složil slib 9. 
zastupitel pan Roman Kropáček. Vedení obce je tedy kompletní.  
Nejdůležitějším úkolem bylo sestavit takový návrh rozpočtu, aby odpovídal současné době a byl 
reálný a splnitelný a nezapomínal na všechny činnosti v obci. Co vše s tím souvisí, jsem popsala 
v článku na str. 10. 
 

Teď na prahu prosince věřím, že po 2 letech zažijeme společně adventní, předvánoční i povánoční 
akce v plné parádě. Dovoluji si Vás tedy pozvat na jarmark a zpívání u stromečku (viz str. 23), dále 
Silvestrovské setkání s punčem v Drontlíku (viz str. 24), Tříkrálovou besídku (viz str. 22), a 
v neposlední řadě 28. ledna 2023 na obecní ples (viz str. 21 – Plán akcí v obci).  
 

Těším se na společný čas a setkání s Vámi. Pěkný advent, požehnané svátky a úspěšný a nadějný 
vstup do roku 2023 Vám přeje vaše starostka Jitka Ivanová. 

http://www.volby.cz/
http://www.praslavice.com/
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V Í T E   Ž E… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sběrný dvůr Přáslavice bude v sobotu 24. a 31. 12. 2022 UZAVŘENÝ! 
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Výsledky Soutěže o nej… VYSTAVOVATELE za rok 2022: 
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D Ě N Í   V   O B C I   A   M I K R O R E G I O N U... 
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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Do svazku obce Přáslavice jsme v sobotu 15. 10. 2022 na velkém sále obecního úřadu přivítali a do 

pamětní knihy zapsali tyto děti: Tereza Jílková, Dana Pazderová, Viktor Šandera, Maxmilián Petráš, 

Valerie Číhalíková, Michal Tuška, Izabela Starobová, František Zdařil, Miroslav Malinek – všechno 

děti z Přáslavic, a ze Svésedlic to byly děti: Kryštof Hladiš, Gabriela Horáková a Jakub Černý. Děti ze 

školy si pro miminka připravily krátký kulturní program, a paní starostka spolu s paní místostarostkou 

všechny přítomné srdečně přivítaly. Vítáme do naší obce nové narozené miminka!                            mg                                                                                    

 

10. BĚH – PŘÁSLAVICKÁ DEVÍTKA 19. 11. 2022 – FOTOGALERIE  
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SOUTĚŽ VE SBĚRU PAPÍRU 
 

Ve dnech 25. 10. 2022–26. 10. 2022 uspořádalo Sdružení rodičů a přátel při MŠ a ZŠ Přáslavice 

podzimní ročník ve sběru papíru. Jako v tom prvním byla vyhlášena soutěž o nejlepší třídu ve sběru 

mezi třídami školy a zvlášť mezi třídami školky. V rámci základní školy se zúčastnily všechny třídy a 

jako v jarním kole i teď se potvrdilo, že nezáleží na počtu dětí v rámci tříd, ale na míře zapojení do 

soutěže. Ve školce přispěly rovněž všechny třídy, za což všem zúčastněným dětem a příbuzným moc 

děkujeme. Pořadí výsledků tříd je následující: 

ZŠ: 

1. místo    2. třída   865,1 kg 

2. místo   3. třída   589,7 kg  

3. místo    5. třída   337 kg 

4. místo    1. třída   258,6 kg  

5. místo   4. třída   92,9 kg 

MŠ: 

1. místo   Muchomůrky      495 kg 

2. místo    Veverky                245,2 kg 

3. místo    Skřítci                   204,6 kg 

4. místo    Trpaslíci               70,6 kg  

Celkem bylo ve sběru zváženo 3280 kg, za výkupní cenu 8 200,- Kč. Peníze jednotlivým třídám zůstá-

vají, a jako v minulém ročníku si o jejich útratě rozhodne třída spolu s třídní učitelkou.  

Další sběr se uskuteční na jaře 2023.   

Za SRP při ZŠ a MŠ Šárka Kučerová    
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HALLOWEEN 
 

Po dlouhé době mohlo Sdružení rodičů a 

přátel při MŠ a ZŠ Přáslavice uspořádat 

halloweenskou párty bez omezení a ve vší 

parádě. Za výrazné pomoci tatínků, 

maminek, babiček a dalších příbuzných 

dětí z naší mateřské a základní školy se 

povedlo připravit velký sál obecního úřadu 

pro „nejpříšernější“ akci podzimu      . Paní 

učitelky ze školy s dětmi vyrobily krásnou 

tématickou výzdobu, šikovné maminky a 

babičky napekly strašidelné zákusky a 

namazaly spoustu upířích jednohubek. Aby 

se karneval rozjel už od začátku, 

předtančila skupinka dětí z tanečního kroužku Olymp Dance svou nacvičenou choreografii. Poté již 

mohlo halloweenské rejdění patřit soutěžím nebo tanečním blokům pro všechny věkové skupiny 

návštěvníků. Do tancování byli zapojení také tatínci, kteří na kultovní song Ram Sam Sam rozproudili 

všechny přítomné a inspirovali organizátory k dalšími vystoupením v tomto podání. Velký úspěch v 

letošním ročníku zaznamenala soutěž v ječení, kterou v některém z dalších ročníku určitě znovu 

zařadíme. 

Jako obvykle nechyběla oblíbená tombola, na kterou se malí i velcí návštěvníci již tradičně těší. Letos 

se soutěžilo o 30 krásných cen. Na koho se nedostalo, nemusí být smutný – další příležitost bude na 

dětském karnevalu 11. 2. 2023. 

Kromě drobného občerstvení, které nám pomohli rodiče a další příbuzní dětí z MŠ a ZŠ připravit, bylo 

možné zakoupit také párky v rohlíku, pivo, nealkoholické nápoje či kávu. Celý výtěžek karnevalu jako 

již tradičně putuje na konto SRP při ZŠ a MŠ Přáslavice. Z těchto prostředků pomáháme hradit našim 

dětem pracovní sešity nebo třeba dopravu za mimoškolními aktivitami. Za organizátory děkuji všem, 

kteří se podíleli na uspořádání letošního karnevalu, účastníkům za návštěvu a dětem za jejich 

upřímnou radost ze strašidelného dne.                                             

Za SRP při ZŠ a MŠ Lenka Burešová 
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Z P R Á V Y   Z   F A C E B O O K U   S T A R O S T K Y… 
 

PODĚKOVÁNÍ za 4 společné pracovní roky – zveřejněno 7. 11. 2022 
 

Ještě mám jeden rest k uplynulému 1. období starostování. Musím veřejně říci DĚKUJI doslouživší 

místostarostce MUDr. Haně Navrátilové Bartoňkové.  

🖋 Byla to velká odvaha a také zodpovědnost jít s dítětem pod srdcem společně se mnou do vedení 

Obce Přáslavice. Neměly jsme velké zkušenosti, ale odhodlání a elán nám nechyběl. Zvládly jsme 

leccos z mnoha oborů, ale největší zásluhu má Hanka na znovuzrození jednotky SDH, na specifikaci 

nového hasičského auta a řízení jeho nákupu, na vybavení funkční jednotky, na fungování péče o 

jubilea, na zajištění testování zaměstnanců, BOZP, prohlídky, spolupráce s hygienou atd... 

🖋 A jestli někdo říká, že se nedá sladit život mateřský, rodinný a komunálně politický, tak tady jste v 

přímém přenosu viděli, že dá. Není to procházka květinovým záhonkem, někdy je to jak chůze v 

brázdě zoraného pole. Je třeba umět se domluvit, mít vůli a komunikovat.  Nemusí se vymýšlet kvóty, 

pobídky, příspěvky a debatní panely. Prostě stačí chtít být ženou v politice.  

🖋 A my to zvládly. Jasně, některé schůzky počkaly, až budou děti uspané, jindy jsem měla v kanceláři 

vytřeno tričkem od dítěte a klíčky od skříněk byly poskládané jak tajenka v osmisměrce.  Ale zase 

jsme mohly zkoušet dětská hřiště v praxi a názory školkových maminek jsme měly z první ruky.  

🖋 Učily jsme se jedna od druhé, a byť skoro o generaci od sebe, vytvořily jsme funkční ženský 

tandem, zatím jediný v celém Mikroregionu Bystřička. 

🖋 Hanka teď svůj elán cílí na ordinaci a pacienty, ale přece jen nabyté zkušenosti bude předávat dál v 

kulturní komisi.   

Byly to skvělé 4 pracovní roky. Hani, ještě jednou díky!      

Jitka Ivanová  

 

Byly to dnes důležité a sváteční chvíle – zveřejněno 1. 11. 2022 
 

Slib složen, starostka i místostarostka zvoleny, máme stanoveny výbory a komise, jejich předsedkyně a 

předsedy. Může začít nová etapa společné práce! Těšíme se!  

I u nás v obci Přáslavice se konalo ustavující zasedání zastupitelstva po volbách v září 2022. Slib 

složilo 8 zastupitelek a zastupitelů. Tedy zastupitelstvo bylo usnášeníschopné.  

Devátý zastupitel se mandátu v pondělí 31. 10. 2022 vzdal. Jeho náhradník složí slib v nejbližším 

možném termínu. Byla jsem zvolena starostkou a je mi ctí zastávat tuto pozici a přispět tak k rozvoji 

naší obce a komunity i v dalším období 2022-2026.  
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Vážím si podpory a důvěry do mě vložené. 

Přijímám ji s rozvahou a pokorou a také s radostí, 

nápady a vizemi. Krýt záda mi bude z pozice 

neuvolněné místostarostky paní Miroslava 

Tomaštíková.  

Finančnímu výboru předsedá pan Ing. Čestmír 

Rochovanský, kontrolnímu pak paní Ludmila 

Doleželová. Byla zřízena školská a sociální 

komise s předsedou Bc. Dušanem Michalíkem, 

kulturní s předsedkyní Bc. Libuši Hrošovou, 

bytovou komisi povede pan David Matečka a 

důležitou komisi stavební, dopravní s ekologicko 

zemědělskou pan Josef Jahn.  

Děkuji všem občanům, kteří se zúčastnili dnešního jednání a těším se na další společnou práci všech 

zastupitelů. V nejbližších dnech začneme pracovat na rozpočtu na rok 2023 a čekají nás další výzvy a 

úkoly! Budeme Vás rádi informovat.  

Jitka Ivanová                                
 

NÁVRH ROZPOČTU NA ROK 2023 – zveřejněno 24. 11. 2022 
 

Máme návrh rozpočtu na rok 2023.  

V pondělí 21. 11. 2022 se sešli noví zastupitelé na svém prvním pracovním zasedání. A hlásím, že 

složil slib devátý zastupitel a vedení obce je tedy kompletní. Jsem za to moc ráda! 

Na programu nebylo nic menšího než návrh rozpočtu na rok 2023.  

 Doba je turbulentní a co ještě platilo v roce 2019, to změnila v průběhu měsíců pandemie Covidu, 

válka na Ukrajině, energetická krize, inflace atd…  

Přesto se nám podařilo sestavit reálný návrh na fungování obce, se zajištěním běžných služeb a chodu 

obce i s vyčleněním rezervy a částky na rozvoj a investice.  

Obec Přáslavice plánuje hospodaření na stránce příjmové i výdajové ve výši 43,72 miliónů Kč. Tedy 

rozpočet vyrovnaný.  

Hlavní zásady:  

- Zachovat provoz Pošty Partner jako služby pro občany 

- Zachovat provoz sběrného dvora jako dostupnou službu pro občany 

- Zajistit provoz úřadu min. ve stávajícím rozsahu otvírací doby a služeb 

- Podporovat provoz a rozvoj školky a školy, školní jídelny a školní družiny  

- Podporovat provoz knihovny 

- Přispívat na zachování dopravy autobusy ve stávajícím rozsahu 

- Udržovat a opravovat komunikace a chodníky 

- Udržovat funkční kanalizace a intenzifikovat ČOV 

- Splácet úvěr ve výši 1,2 mil. Kč na rekonstrukci silnice na sídlišti 

- Opravovat byty a udržovat v kondici bytový fond 

- Rozvíjet život v obci, podporovat činnost spolků a práci s dětmi 

- Pružně reagovat na potřeby rychlé doby, např. nové možnosti energetiky atd.  

 S realitou doby se potýkáme všichni a realitou je i nutné zvýšení sazeb a poplatků na rok 2023.  

 Místní poplatek za svou odpadu bude v roce 2023 ve výši 880,- Kč za osobu a rok. Tedy ani ne 17,- 

Kč za týden.  

 Stočné je stanoveno od 1. 1. 2023 na 50,- Kč za m³. Naše ČOV už je letitá a potřebuje opravy a 

intenzifikaci a také správa kanalizace a potřebné energie se zvyšují zásadně.  

 Vzhledem k nezbytně nutným opravám, energiím atd. jsme nuceni přistoupit i ke zvýšení 

nájemného od 1. 7. 2023. A to o 7,- Kč na m plochy.  

Věřím, že vstupujeme do „normálního” roku 2023, který nabídne stabilizaci nejen financí a energií i 

celého života.  

Jitka Ivanová 
 



11 

 

Z P R Á V Y   Z E   Š K O L Y 
 

DRAKIÁDA 
 

Tak jako každý rok, byl i letos příchod podzimu spojen v naší základní škole s tradiční drakiádou. V 

pátek 30. září se děti přišly do školy pochlubit se svými draky, jimž některé vymyslely i příhodná jmé-

na. Úderem 10. hodiny jsme se i přes nepřízeň počasí vydali na fotbalové hřiště a přehlídka draků 

mohla začít. Nad hlavami se nám vznášeli delfínci, dravci, chobotničky, duháčci a další nejrůznější 

„modely“, které se rozletěly do všech stran. S obdivem jsme sledovali, jak se děti snaží o co nejkrás-

nější a nejdokonalejší let svého svěřence. 

Na konci příjemně stráveného dopoledne jsme ve třídách draky hodnotili a rozdávali diplomy a drobné 

sladkosti. Velkou pochvalu dostaly děti nejen za svůj výkon, ale také za ochotu pomoci svým kamará-

dům.                                                                                                                          Mgr. Lenka Tozziová 

 

PODZIMNÍ AKTIVITY 

 

I letos nás v družině čeká 10 školních měsíců, a proto jsme v září v I. oddělení začali celodružinovou 

hru: ,,10 klíčů k prázdninám“. Září bylo v duchu seznamovacím, abychom se nejen mezi sebou všich-

ni lépe poznali, a tak se první klíč jmenoval kamarádství.  

Říjen nás přenesl do klíče pohádkového, kde jsme poznávali pohádky podle obrázků, podle znělky a 

hádali pohádkové dvojice. Vzpomenete si taky? Štaflík a …? Ťuk a …? Mach a …? Křemílek a …? 

Maková panenka a …? Bolek a …? Káťa a …?  
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Děti z II. oddělení se zase během září proměnily na superhrdiny, superhr-

dinky a princezny v rámci celoroční hry, kdy mohou sbírat body a za ně su-

perschopnosti. Prvním velkým úkolem bylo vytvoření masky svého super-

hrdiny, kterého se všichni zhostili skvěle a zasloužili si první body. Kromě 

vyrábění a malování trávili superhrdinové v nepříznivém počasí čas čtením 

humorných příběhů, povídáním si o aktuálních tématech a hraním her s 

možností získat další body. Mezitím, pokud zrovna chvíli nepršelo, jsme 

všichni společně na školní zahradě hráli fotbal a vybíjenou a zkoušeli skákat 

přes švihadlo. Taky jsme sbírali kaštany, žaludy a lískové oříšky a pak sta-

věli domečky skřítkům.                                                        Klára Buriánková     

OTEVŘENÉ HODINY V ZŠ 
 

V úterý 11. října se otevřely dveře naší školy pro zákonné zástupce našich žáčků. Rodiče, babičky a 

dědečkové měli možnost přijít se podívat na otevřené hodiny do 1., 2. a 3. třídy.  Ve všech třídách 

probíhala první hodinu výuky českého jazyka. V první třídě se žáčci učili nové písmenko „S“, které 

skládali z kaštanů, tudíž se rodiče mohli podívat na metodu vyvozování nových písmen, formu 

provádění uvolňovacích cviků a přiučit se, jak se svými dětmi pracovat doma.  

Ve druhé třídě žáci probírali nové učivo, tedy druhy vět, a zároveň procvičovali abecedu. Nesmělo 

chybět ani psaní do písanky, kterému předcházely uvolňování cviky.  

Třeťáčci se nejprve rozehřáli krátkou rozcvičkou s Dádou Patrasovou a poté ukázali rodičům, jak 

skvěle ovládají protikladná slova. Druhou otevřenou hodinou byla matematika, ve které se prváčci 

učili sčítat do 3 a procvičovali geometrické tvary, druháčci se poprvé v matematice setkali s písmeny a 

třeťáci procvičili své znalosti v násobení a dělení 6. Ve třetí třídě bylo navíc možné vidět i úryvek 

z hodiny anglického jazyka, ve kterém žáci hravou formou trénovali představování. Našim cílem bylo 

těmito ukázkami rodičům přiblížit práci ve škole a usnadnit jim přípravu do školy v případech, kdy 

mají žáci dlouhodobější absenci. Děkujeme všem rodičům za účast a příště se budeme opět těšit. ☺  

Aneta Žourková, Jana Doležalová 
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HOUBY 

Letošní podzim byl ve znamení hub… 

KERAMICKÝ KROUŽEK 
 

Keramická hlína je velmi tvárný materiál. Pomáhá rozvíjet jemnou motoriku, ale také tvůrčí 

schopnosti dětí, jejich představivost a fantazii. Každý výrobek je jedinečný originál, který nese otisky 

jejich rukou. Děti se naučí základní způsoby vytváření z hlíny (modelování z válečků, modelování 

volnou rukou, vyštipování, práci s plátem…) na základě svých věkových možností. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letošní školní rok zahájil keramický kroužek svou činnost v půlce října. Přihlásilo se do něj 21 dětí, 

které byly rozděleny do dvou skupin – začátečníci a pokročilí. Začátečníci se seznámili s keramickou 
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hlínou, naučili se s ní pracovat, používat vhodné pracovní nástroje jako je špachtle, váleček a hned po 

první hodině se mohli těšit z krásného dráčku. Děti z druhé skupiny již do keramiky chodily v loňském 

roce, takže si první hodinu vyrobily kočičku pomocí válení válečků.  

Výsledky práce keramického kroužku jsou pravidelně prezentovány na výstavách pořádaných OÚ 

nebo je můžete zhlédnout v prostorách školy. Děti si všechny svoje výrobky odnášejí domů. 

Jana Žižková 

DEN VETERÁNŮ 
 

V pátek 11. 11. 2022 jsme s našimi žáky uctili 

památku válečných veteránů. V rámci výuky se 

uskutečnil projekt Obrana vlasti, ve kterém jsme se 

věnovali tomuto významnému dni a seznámili děti s 

otázkami obrany vlasti, AČR, státními symboly a 

jejich významem, a také s neodmyslitelným 

symbolem Dne válečných veteránů – květem vlčího 

máku.  

V 10 hodin jsme společně se zástupci AČR, občany 

Přáslavic a dětmi z MŠ sešli u pomníku padlých, 

kde byly slavnostně za doprovodu hudby položeny 

věnce. Projev paní místostarostky a velitele místní 

posádky byl připomenutím konce 1. světové války a 

vlastenectví a oddanosti našich vojáků, kteří nasazovali životy za obranu a svobodu své země.  

Poté vystoupili žáci 3.-5. ročníku s pásmem básní a písní věnovaných této tematice. Na závěr 

programu zazněla státní hymna.                                                                                                 

Mgr. Lenka Tozziová 
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SVĚTÝLKOVÁ SLAVNOST 
 

Konečně jsme se všichni dočkali a opět jsme mohli oprášit naše lampiony! Lampionový průvod, 

kterého se účastnili žáci naší ZŠ a MŠ, jejich sourozenci, kamarádi, rodiče a nejbližší, začínal u 

základní školy a následně procházel Přáslavicemi až na fotbalové hřiště za doprovodu hudby 

z místního rozhlasu. Na fotbalovém hřišti byli žáci rozděleni na školkáčky a školáky. Děti z MŠ měly 

připravená stanoviště na malém fotbalovém hřišti. Školáci museli zdolat čtyři stanoviště podél malého 

lesíku. Dostali razítkové karty, na které sbírali razítka za každé splněné stanoviště. Na prvním 

stanovišti procházeli s pingpongovým míčkem na lžičce svíčkový slalom. Na druhém stanovišti hledali 

předměty v tajné krabici. Na třetím stanovišti házeli šiškou do svítícího čtverce. Poslední stanoviště 

bylo i pro mnohé z odvážlivců nejděsivější, jelikož museli z krvavého slizu vytahovat kamínek. Žáci, 

kteří splnili všechna čtyři stanoviště, nasbírali tedy čtyři razítka, dostali diplom a odměnu od SRPŠ 

v podobě svíticího náramku, foukaček a sladkostí. Následně bylo pro všechny připraveno občerstvení a 

posezení. Všem zúčastněným děkujeme a budeme se těšit na příští rok ☺. 

Aneta Žourková 

 

ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY 
 

Školní jídelna se zapojila do programu školy „barevný týden“. Celý týden jsme se snažily vařit 

v barvách na určitý den.  

V pondělí jsme připravily dětem a dospělým jídlo v barvě žluté, a to v podobě jáhlové kaše s vanilkou 

pro nejmenší a bramborové kaše pro všechny strávníky.  

Úterý se neslo v barvě zelené, kdy jsme našim strávníkům servírovaly špenát a na svačinku nesměla 

chybět zelená paprika.  

Ve středu byla na svačinku pomazánka z červené řepy a na oběd rajská polévka, to značilo barvu dne 

červenou. Ve čtvrtek, kdy byla zvolená bílá barva, jsme uvařily květákovou polévku, jako přílohu 

k hlavnímu jídlu jsme podávaly yofresh a dětem ve školkách jsme připravily tvarohovou pomazánku a 

bílou kávu. Celý barevný týden jsme zakončily modrou barvou, kdy jsme pro naše milé strávníky 

upekly perník s modrou polevou. Zaměstnanci školní jídelny přejí dobrou chuť.       

Lucie Kňávová 
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C O   N O V É H O   V E   Š K O L C E … 
 

SVĚTÝLKOVÁ SLAVNOST 

 

Ve čtvrtek 3. listopadu 2022 odpoledne se v Přáslavicích konala 

světýlková slavnost, v rámci které se vedl i krátký lampionový průvod.  

Za velmi hojné účasti vyrazil průvod kolem 16.30 hodin od místní Zá-

kladní školy a vedl až na hřiště v Přáslavicích. Po průvodu čekal na dě-

ti ještě další program. Děti si s rodiči mohli projít stanoviště, kde je če-

kaly jednoduché úkoly.  

Pro všechny účastníky byl připravený teplý čaj na zahřátí a pro dětičky 

oblíbený párek v rohlíku a sladkosti. Na závěr zde byly pouštěny i pís-

ničky, na které děti mohly tančit.  

Děkujeme všem zúčastněným za krásný zážitek, a příští rok se těšíme 

na další spolupráci.                                                            

Kristýna Bartoňová 
 

CO JE VE ŠKOLCE NOVÉHO? 
  

Doba od září utekla jako voda a my se začínáme ve školce těšit na tolik ob-

líbený čas adventní. A že jsme toho stihli. 

V měsíci říjnu se děti seznamovaly s rozdíly mezi ovocem a zeleninou, vy-

tvářely si představu o tom, co roste na stromech a záhoncích. Hojně ochut-

návaly zeleninové a ovocné saláty, které měly možnost si samy připravit a 

uvědomovaly si důležitost vitamínů jako prevenci různých nemocí typic-

kých pro toto období. Pozorovaly změny počasí, postupně se měnící přírodu 

a typické znaky podzimu.  

Na konci října se děti proměnily ve strašidýlka a užily si tak veselí na Hall-

oweenském bále, kde kromě skotačení v maskách dlabaly dýně a plnily růz-
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né strašidelné úkoly, za což si vysloužily nejen sladkou odměnu, ale také osvědčení Přemožitele straši-

del. V listopadu se po dvouleté pauze konečně uskutečnila tolik oblíbená Světýlková slavnost. Během 

lampiónového průvodu děti s rodiči uspali všechny broučky a poté dorazili na hřiště, kde už na ně če-

kala stanoviště s různými úkoly. Letos nechyběla ani stezka odvahy, ovšem jenom pro ty nejodvážněj-

ší, a následovala volná zábava. Velké díky za pomoc s organizací patří především Sdružení rodičů a 

přátel školy při ZŠ a MŠ, které zajistilo pro děti odměny, Hospůdce u Kozlíka, panu Davidu Matečko-

vi za zajištění dobrot z udírny, paní Marušce Gillarové a v neposlední řadě všem zúčastněným za veli-

ce hojnou účast.  

Děti se v tomto období seznamovaly s lesními zvířaty a vším, co je pro ně typické, jak již samotný ná-

zev tématu napovídá – Proč si zvířátka dělají na podzim doupátka. Už víme, která zvířátka se ukládají 

k zimnímu spánku, a která přezimují. Poznávaly jsme také ptáčky, kteří odlétají do teplých krajin - a 

proč, ale také ty, kteří zůstávají přes zimu. Navštívili jsme místní knihovnu, kde si děti mohly prohléd-

nout knížky, seznámit se s pravidly při půjčování knih a rozvíjet tak základní, kulturně-společenské 

návyky. Poslední listopadový týden se nesl v duchu barev. V barevném týdnu jsme se postupně pro-

měnili ve žluťásky, zelenáčky, červeňáčky, bělásky a nakonec i v modrásky. Děti se seznamovaly s 

tříděním odpadu a naučily se tak formou zábavných her rozvíjet ekologické myšlení. Dovolím si říct, 

že třídit odpad zvládají již možná lépe, než kdejaký dospělák. 

A co nás čeká v nejbližší době? – hlavně příjemné prožití času adventního, poznávání vánočních tra-

dic, vánoční jarmark, zpívání u vánočního stromečku a kdo ví, třeba k nám dorazí Ježíšek i s nějakou 

tou nadílkou…                                                                                                           Daniela Skopalíková 
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I UČITELÉ SE STÁLE UČÍ 
 

Jednoho listopadového podvečera zasedli k počítačům v počítačové učebně pedagogové naší školy a 

zdokonalovali se v komunikaci a sdílení v Google Workspace, což je balík online aplikací (pošta, ka-

lendář, sdílený disk, dokumenty, videohovory), který nám umožní pracovat kdekoliv a z libovolného 

zařízení. 

Tímto byl zahájen běh školení zaměstnanců, 

která se budou uskutečňovat přímo v budo-

vě základní a mateřské školy v Přáslavicích 

ještě několik dalších měsíců. Skladba těchto 

jednotlivých seminářů bude vycházet přímo 

z potřeb pedagogů a bude ušita pedagogům 

přímo na míru. V další části, která proběhne 

v lednu, se zaměříme na elektronické vedení 

dokumentace v mateřské škole, které by-

chom chtěly uvést do praxe od 1. září 2023. 

Školite-

lem je 

zkušený 

pedagog, 

pan Mgr. Aleš Bajnar, který se nám také stará o veškerou počítačo-

vou techniku, tablety, magic boxy, webové stránky školy a vše, co s 

tím souvisí. Využívání ICT je jen jednou z oblastí, ve které se učite-

lé stále vzdělávají. Každý pedagog má možnost (a zároveň povin-

nost) rozšiřovat své profesní dovednosti v metodice, pedagogice, 

psychologii i ve specializovaných odborných činnostech na seminá-

řích Dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, které pořádají 

různé vzdělávací instituce prezenčně nebo v posledních letech čím 

dál častěji online. Jedná se o systematický proces, který trvá po ce-

lou dobu profesní dráhy pedagogického pracovníka.  

A na závěr citát: Učením jiných se učíme sami (neznámý autor). 

Eva Spurná, zástupkyně ředitelky ZŠ a MŠ Přáslavice 
 

Z   H A S I Č S K É   P U N Č I Á D Y – 26. 11. 2022 
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A   N Ě C O   N A V Í C… 
 

Dovolená v Tunisku  

 

Pokračování… 

Když jsem se jednou koupal v 

moři, připlavala ke mně nějaká 

dívka. Slovo dalo slovo, říkala, 

že se jmenuje Larisa. Byla to 

Ruska. A já povídám, že u nás 

byla fabrika Larisa na výrobu 

pokrývek a dek. Smála se a já 

pochopil, že rozuměla mé nedo- 

konalé ruštině. O několik hodin 

později jsem uviděl na břehu 

moře vyplavenou asi 25 kg těž- 

kou želvu. Byla krásná, ale bo- 

hužel uhynulá. Dobře si vzpo- 

mínám, jak nás štvali místní dotěrní prodejci. Nabízeli cigarety a spoustu jiných, pro mě nekuřáka, 

zbytečností. Dělali jsme vždy, že je nevidíme. Nepomohlo to a otravovali každý den. Změnil jsem 

taktiku. Naopak jsem na ně vždy denně mával a volal, že koupím, ale jenom Sparty a Startky. 

Pochopitelně, že ty v sortimentu nikdy neměly. Za další 2 dny, když jsem je vábil k sobě, už mě velmi 

dobře znali a obloukem se mi vyhýbali. Byli tak ušetřeni posměchu okolních turistů, kteří naopak 

nešetřili sympatiemi k naší pětičlenné skupině. Rád jsem se procházel po pláži, kde se slunili, a hlavně 

podřimovali rekreanti. Byla to skvělá příležitost, jak se pobavit často na cizí účet. Ve správný okamžik 

jsem vždy krátce, ale hlučně zatroubil. Lidé se probudili a vůbec nevěděli, co se děje. Rychle jsem 

vždy strčil trumpetu do igelitky a dělal, já nic, já muzikant. Někdy ale nešlo zůstat anonymní. Když 

třeba hrály dvě skupiny na pláži volejbal. Zahrál jsem část ruské hymny a správně jsem odhadl jejich 

národnost. Hned přerušili utkání a salutovali komicky a s úsměvem. Když jsem šel asi za 2 hodiny 

zpět, to už mě poznali a volali, jestli bych nepřišel mezi ně. Chtěli něco předvést a za výkon mi z 

legrace lepili na čelo nějaké papírové peníze. Já říkal, že hraji gratis. Usmívali se a měnu si zase vzali 

zpět. Asi byla cennější než moje vytrubování.  

Byli jsme s Lukášem a kamarády na vodních šlapadlech. Byly dosti velké vlny a já měl žaludek jak na 

vodě. Bylo mi dosti zle. Než jsem se stačil trochu vzpamatovat, přišli ke mně dva mladí místní kluci a 

zvali mě na loď. Byli to podnikatelé, kteří za větší poplatek roztahovali nad vodou turisty s padákem. 

Já jim naznačoval, že budu zvracet a točí se mi hlava. A oni, že to mám gratis jen když budu hlasitě 

troubit a můžou si to také vyzkoušet. Po delším přemlouvání jsem se ocitl na lodi a dobře jsem asi 

udělal. Pro nás na člunu to bylo parádní představení. Jezdili jsme asi 100 m od pláže tam a zpět. Kluci 

mávali nějakým žlutým ručníkem, možná to mohla být i vlajka Tuniska. To jsem si nebyl jistý. Člun 

jezdil hodně rychle a já, abych nevypadal, tak jednou rukou jsem se držel a druhou tiskl lehce 

nalomenou trumpetu a hlučně troubil, co mě napadlo. Na pláži jsme probudili úplně všechny, co spali. 

Někteří bezradně pobíhali a nevěděli, co se děje. Asi po 15 minutách jsme nenápadně připluli ke 

břehu, vysmátí se rozloučili a kluci mohli pokračovat ve svém podnikání. Jinak mě v Tunisu zaujali 

ještě takové 3 pro mě kuriozity. Hřbitovy tam nemají oplocené a pásly se tam na nich kozy a ovce. Pak 

ulice nebyly moc uklizené. Papíry a odpadky tam poletovaly po městě. Bylo to v září a prý po sezóně 

se už moc neuklízí. A velmi tam tehdy byl populární jejich prezident. Byl pro ně něco jako bůh. V 

každém obchodě měl velký portrét s vlajkou. Teď už prý politici v čele s prezidentem tam nejsou 

uctívání. Jezdí se tam vlevo, jako u nás před válkou, ale na semafory nikdo nedbá. Jezdí se tam podle 

gest a dohody, kdo koho pustí dříve. Jsou tam také hodní a slušní lidé, kteří vás pozdraví s úsměvem, a 

to nás vůbec třeba neznají.  

Tak jako třeba v Thajsku, které není tak konzervativní zemí jako Tunis, kde jsem byl na rozdíl od 

Tunisu dvakrát a zažil minimálně třikrát víc obyčejných, ale hlavně také kuriózních příhod a vzal si 

tam o jednu trumpetu navíc. Ale to třeba zase někdy možná v dalších článcích, kdy bych vás rád vtáhl 
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do této překrásné země, hodně vzdálené a vyvolal ve vás iluzi, že jste se díky mým příběhům podívali 

zcela zdarma na další 

 dovolenou v exotické zemi. Jinak jsem ještě opomněl, i když v obou těchto zemích na některých 

křižovatkách jezdí, jak kdo chce, neviděl jsem tam jedinou nehodu. V Thajsku můžete jezdit i 

podnapilí. Pokud ale zaviníte havárii, spočítají vám to mnohonásobně. Na motorkách tam jezdí ve 

třech nebo i čtyřech, jak jste mohli vidět v televizi, nebo přímo tam, kdo byl z vás na dovolené. Kojení 

mimin za jízdy na motorce lze občas na frekventované ulici také zahlédnout a helmy tam moc v módě 

také nejsou. Můj kamarád byl v Thajsku sedmkrát a když jsem se ho ptal, jaké bylo moře, tak řekl, že 

za 15 dní pobytu to k moři kvůli děvčatům nestihl. A to byl ubytován v hotelu 100 m od pláže.                                                                                                                                     

 Jiří Dočkal 
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S P O L E Č E N S K Á   R U B R I K A 

  

     
                              

     PROSINEC      LEDEN 
 

     Marie Langerová 92   Blažena Kubáčová 90 

     Milada Urbášková 85   Jarmila Konopková 86 

     Jozef Gazdag  84   Ludmila Bartošová  82 

     Jiří Hymr   82   Marie Hymrová  81 

     Eva Mikulková  81   Drahoslava Savická 80 

     Marie Palkovičová 75   Václav Zimmer  75 

              Vlasta Tomečková 75   Miluše Langrová  65 

              Marie Pilná  70 

              Pavla Beláčková 70 

              Milan Číhalík  65 

              Věra Bartoňková 65  
 

          Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme všechno nejlepší! 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                    

        ☼ Marek Zlámal         † Antonín Grulich 

       ☼ Lukáš Maceček   † Růžena Číhalíková  

       ☼ Leontýna Dyjáková   

        
 

P L Á N   A K C Í   V   O B C I   N A:   PROSINEC – LEDEN  
 

  čtvrtek  15. 12. Zpívání u vánočního stromu 

     + JARMARK     Obec+zŠ+MŠ  

  neděle  25. 12. Štěpánská zábava   Tomáš Kopečný   

  sobota  31. 12. Silvestr u rybníčka  

+ OHŇOSTROJ na hřišti   Obec 

  neděle    8. 1.   Tříkrálová besídka    Obec+ZŠ+MŠ  

  sobota  14. 1.  Novoroční turnaj ve florbale  TJ Sokol        

  sobota  28. 1.  Obecní ples     Obec   
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